



ИЗДАНИЯ СЛЕДСТВЕННОГО КОМИТЕТА РОССИИ

БЫТЬ ВОИНОМ – ЗНАЧИТ ЖИТЬ ВЕЧНО!



Героические подвиги сотрудников Следственного комитета России, отдавших свои жизни в боях с неонацистским киевским режимом в зоне проведения специальной военной операции, являются для нас ярким примером мужества, стойкости, силы духа, несгибаемой воли и преданности своему долгу. Старший следователь следственного отдела по Орджоникидзевскому району города Екатеринбурга СУ СК России по Свердловской области Алибек Шуткараев добровольно отправился на Донбасс в составе десантно-штурмовой роты и пал смертью храбрых, защищая Отечество.

Алибек Дюсингалиевич родился 10 февраля 1991 года в Екатеринбурге. Здесь он вырос и окончил гимназию, а затем жил и учился в селе Красный Яр Астраханской области. С раннего детства его отец Дюсингали Кариевич воспитывал в Алибеке настоящего мужчину, помогал закалять характер и силу воли.



ИЗДАНИЯ СЛЕДСТВЕННОГО КОМИТЕТА РОССИИ

«Астраханская область – моя малая родина. На летние каникулы Алибек всегда приезжал в Красный Яр, где у него осталось много друзей, – вспоминает Дюсингали Кариевич. – После 11-го класса он вернулся в Екатеринбург и поступил в юридический университет на факультет прокуратуры. Он мечтал стать следователем и уверенно шел к этой цели».

После окончания университета Алибека приняли на службу в следственное управление СК России по Свердловской области и назначили на должность следователя Талицкого межрайонного следственного отдела.

«Алибек Шуткараев пришел к нам в 2013 году, – вспоминает руководитель Талицкого межрайонного следственного отдела СУ СК России по Свердловской области Андрей Владимирович Галанцев. – На тот момент я был заместителем руководителя отдела и стал наставником Алибека. Однажды он обратился ко мне за помощью по уголовному делу о применении насилия в отношении представителя органа власти. Он не мог разобраться, как вести себя с фигуранткой, ранее судимой: на стадии процессуальной проверки женщина признавала свою вину, а затем стала все отрицать. Мне пришлось объяснить ей ситуацию на понятном для нее языке. Гражданка все поняла и в итоге вину признала. На этом наглядном примере Алибек уяснил, что с любым участником уголовного судопроизводства необходимо уметь находить общий язык, устанавливать психологический контакт, а все полученные сведения, как бы правдоподобно они ни звучали, надо проверять и перепроверять».

По воспоминаниям коллег, Алибек был исполнительным и ответственным, его в коллективе уважали. «Характерными особенностями Алибека были высокая дисциплинированность и приверженность национальным традициям, обычаям. По утрам его можно было увидеть читающим молитву, – продолжает Андрей Владимирович. – Он не терпел несправедливости, мог высказать свою позицию. С одной стороны, он был человеком твердых жизненных принципов, с другой – очень мягким в общении, компанейским».

Через несколько месяцев Алибек Дюсингалиевич был призван в ряды Вооруженных Сил, а после срочной службы, в декабре 2014 года, вернулся в региональное следственное управление. Служил в должностях следователя и старшего следователя в Верхней Салде, Нижнем Тагиле и Екатеринбурге.

С мая 2016 года по апрель 2022-го капитан юстиции Алибек Дюсингалиевич Шуткараев был прикомандирован к Главному следственному управлению Следственного комитета Российской Федерации. Он принимал активное участие в расследовании сложных многоэпизодных уголовных дел, в том числе экономической и коррупционной направленности, вызвавших большой общественный резонанс. Так, например, им были установлены факты хищения руководящими должностными лицами крупной денежной суммы при исполнении государственных контрактов, заключенных Министерством обороны России с АО «Воентелеком» на поставку оборудования для наземных станций спутниковой связи и центров мониторинга управления сетью. Уголовные дела с обвинительным заключением в



ИЗДАНИЯ СЛЕДСТВЕННОГО КОМИТЕТА РОССИИ

отношении фигурантов направлены в суд, их вина была доказана.

За время службы в ГСУ СК России Алибек Дюсингалиевич проявил высокий профессионализм, умение правильно оценивать обстановку, вдумчивый подход к планированию и организации следственных и процессуальных действий по уголовным делам.

В июле 2023 года Алибек оставил службу в Следственном комитете России, заключил контракт с Министерством обороны и отправился в зону проведения специальной военной операции. Он об этом даже отцу не сообщил. «Алибек ушел добровольцем и о своем решении мне прямо не говорил, а как бы намекал, – вспоминает Дюсингали Кариевич. – Я-то думал, что сын поехал туда следователем, а он стал стрелком-десантником».

В октябре 2023 года в составе десантно-штурмовой группы 51-го гвардейского парашютно-десантного полка 106-й гвардейской воздушно-десантной дивизии рядовой Шуткараев выполнял боевую задачу по захвату опорного пункта противника в селе Клещевка Артемовского района Донецкой Народной Республики. В ходе боя, находясь под интенсивным обстрелом, Алибек прикрывал собой тяжелораненого товарища и оказывал ему медицинскую помощь. В этот момент рядом с бойцами разорвался артиллерийский снаряд. Отважный воин погиб. За проявленные в бою доблесть и отвагу Алибек Дюсингалиевич посмертно награжден орденом Мужества. Его имя увековечено на страницах ведомственной Книги памяти. Он пожертвовал своей жизнью ради нашей страны, нашего будущего. Вечная ему память и вечная слава!

Подготовлено управлением взаимодействия со СМИ

Памяти следователя и солдата Алибека Шуткараева (Отрывок)

Он мог бы стать хирургом, как и его отец,
Больных людей лечил бы и был бы молодец.
Но в жизни предпочел он себе другой удел,
В СК, чтоб заниматься расследованьем дел.

...

Оставив службу в следствии, что так влекла его,
Поехал Шуткараев в зону СВО.
В воздушные десантники был принят он, как брат.
Такому пополнению каждый был бы рад!



ИЗДАНИЯ СЛЕДСТВЕННОГО КОМИТЕТА РОССИИ

Десантники, все знают, отчаянный народ:

Там, где всего труднее, десант туда идет.
Не глядя на опасности, рискуя лишь собой,
Десантник смело примет любой неравный бой!

Вплоть до последнего мгновенья сражался храбро Алибек.
Погиб он как достойный воин и настоящий человек!
Он бился, чтоб жила Россия, Урал, Сибирь, Кавказ, Москва...
Когда погиб он, ему было, как Кузнецову, – тридцать два!

Россия огромная – от края до края –
Всегда будет помнить героев своих.
Нет с нами тебя, Алибек Шуткараев,
Но подвигов мы не забудем твоих!

Максим Чалков, помощник руководителя управления (по информационному взаимодействию с общественностью и СМИ) СУ СК России по Свердловской области

Изображения



02 Апреля 2024

Адрес страницы: <https://pressa.sledcom.ru/Gazeta/-6-132-30-marta-2024/item/1872493>